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B4_E4_B8_8A_c30_239298.htm 一、单项选择题 1．【答案】B 

【解析】根据《中华人民共和国进出口商品检验法》第2条规

定，国务院设立进出口商品检验部门，主管全国进出口商品

检验工作。国家商检部门设在各地的进出口商品检验机构管

理所辖地区的进出口商品检验工作。故本题应选B项。 2．【

答案】A 【解析】进口属于“限制进口机电产品目录”内，

而且不属于“旧机电产品禁止进口目录”内的旧机电产品，

其货主或其代理人报检时应提供商务部签发的注明为旧机电

的相关机电进口证明。故本题应选A项。 3． 【答案】A 【解

析】代理报检单位信息发生变更的，应当在变更之日起1 5日

内办理信息更改手续，向所在地检验检疫机构提交《代理报

检单位注册登记更改申请表》。代理报检单位名称、注册地

址、企业性质、法定代表人、报检员、营业场所、注册资金

、电话号码、传真号码、电子信箱、联系人、邮政编码等内

容更改的，由所在地直属检验检疫局受理并审核，对审核合

格的及时给予更改．更改信息涉及注册登记证书内容的，所

在地直属检验检疫局收回原注册登记证书并颁发新证。 【提

示】检验检疫机构对代理报检单位实行年度审核制度，代理

报检单位应在每年3月31日前向所在地检验检疫机构申请年度

审核，并提交《代理报检单位年审报告书》、《出入境检验

检疫代理报检单位注册登记证书》复印件(同时交验正本)、

《工商营业执照》复印件(同时交验正本)，以及检验检疫机

构要求提供的其他材料。 4． 【答案】C 【解析】根据《出



入境检验检疫报检规定》第19条规定，入境货物需对外索赔

出证的，应在索赔有效期前不少于20天内向到货口岸或货物

到达地的检验检疫机构报检。故本题应选C项。 【提示】检

验检疫机构鉴定后出具残损证书，进口商可依此向有关方面

提出索赔。当换货、补发货进口通关时，进口商可凭检验检

疫机构出具的有关检验鉴定证书和《入境货物通关单》申请

免交换补货的进口关税。 5． 【答案】D 【解析】国家质检

总局对入境粮食和饲料实行检疫审批制度。货主或者其代理

人应在签订贸易合同前，在直属出入境检验检疫局办理初审

后送国家质检总局办理检疫审批手续。货主或者其代理人应

将《中华人民共和国进境动植物检疫许可证》规定的入境粮

食和饲料的检疫要求在贸易合同中列明。故本题应选D项。 6

． 【答案】B ． 【解析】“转基因产品”是指国家按《农业

转基因生物安全管理条例》规定的农业转基因生物及其他法

律法规规定的转基因生物与产品，包括通过各种方式(包括贸

易、来料加工、邮寄、携带、生产、代繁、科研、交换、展

览、援助、赠送以及其他方式)进出境的转基因产品。国家质

检总局对进境转基因动植物及其产品、微生物及其产品和食

品实行申报制度。因此，本题正确答案为B。 【提示】2006年

新教材增加入境转基因产品的报检。这也是今年考试热点，

希望考生一定要掌握。 7． 【答案】C 【解析】根据出境货

物报检单的填制要求，“启运地”栏填写货物最后离境的口

岸及所在地。故本题应选C项。 8． 【答案】B 【解析】根据

规定，交通工具卫生证书用于船舶的有效期为12个月，用于

飞机、列车的有效期为6个月。故本题应选B。 9． 【答案】C

【解析】本批货物为瓶装葡萄酒属于食品类，货物进口时必



须提供《进口食品标签审核证书》，否则检验检疫机构不受

理报检。报检时应提供的单据包括： (1)合同、发票、装箱单

、提(运)单； (2)进口食品原产地证书； (3)预包装食品应提供

《进口食品标签审核证书》或《标签审核受理证明》； (4)来

自美国、日本、韩国、欧盟(15国)的相关包装证明。本批货

物是来自德国的、大木箱包装的，应提供德国官方签发的植

物检疫证书。只有选项c不属于报检时应提供的单据。故本题

应选c项。 10．【答案】A 【解析】欧盟输往中国的货物入境

时，根据货物的包装情况，货主或其代理人按如下规定向检

验检疫机构提供有关证书或声明(仅为欧盟东扩前的十五个国

家。对于来自欧盟东扩后新增加的成员国的货物，暂不执行

此规定)： (1)使用木质包装的，提供由欧盟官方检疫部门出

具的符合要求的植物检疫证书； (2)无木质包装的，提供由出

口商出具的《无木质包装声明》。 11．【答案】D 【解析】

“P”代码表示“进口动植物检疫”；“Q”代码表示“出口

动植物检疫”；“R”代码表示“进口食品卫生监督检验”。

故本题应选D项。 12．【答案】C 【解析】法律、行政法规

、规章或国际公约规定须经检验检疫机构检验检疫的入境货

物，检验检疫机榭接受报检后，先签发《入境货物通关单》

，海关据以验放货物后，经检验检疫机构检验检疫合格的或

经除害处理合格的，签发《入境货物检验检疫证明》，不合

格的对外签发检验检疫证书，供有关方面地外索赔。本题正

确答案为C。 【提示】2006年新教材增加了“来自疫区的货

物”内容，这也是今年的考试考点之一。 13．【答案】B 【

解析】国家质检总局统一管理全国出口工业产品生产企业分

类管理工作。各地的直属出入境检验检疫局负责所辖地区出



口工业产品生产企业分类管理的监督管理工作。对工业产品

生产企业实施分类管理的有效期为2年，自检验检疫机构公布

之日起计算。 【提示】2006年新教材对于企业分类条件、申

请程序、监督管理都做了较大调整，这也是今年考试的重点

，考生对相关内容应予以掌握。 14．【答案】A 【解析】根

据《进境动植物检疫审批管理办法》第13条规定，《检疫许

可证》的有效期分别为3个月或一次有效。除对活动物签发《

检疫许可证》外，不得跨年度使用。故本题应选A项。 15．

【答案】C 【解析】根据《中华人民共和国进出口商品检验

法》第14条规定，对重要的进口商品和大型的成套设备，收

货人应当依据对外贸易合同约定在出口国装运前进行预检验

、监造或者监装，主管部门应当加强监督；商检机构根据需

要可以派出检验人员参加。故本题应选C。 16．【答案】D 

【解析】根据2004年4月1日起执行的《出入境检验检疫收费

管理办法》第26条规定，自检验检疫机构开具收费通知单之

日起20日内，出入境关系人应交清全部费用，逾期未交的，

自第21日起，每日加收未交纳部分5‰的滞纳金。选项A说法

错误；第25条规定，出入境关系人因故撤销检验检疫时，检

验检疫机构未实施检验检疫的，不得收费，已实施检验检疫

的，按收费标准的100％计收，选项B说法错误；第17条规定

，已经实施检验检疫的出入境法定检验检疫对象，货物更换

包装或拼装的，经重新报检并检验检疫后，检验检疫机构应

按本办法及其收费标准另行收取相关费用，选项C说法错误

；第10条规定，进料加工的出境货物品质检验费按收费标准

的70％计收，选项D说法正确。故本题应选D项。 【提示

】2004年4月1日起执行的《出入境检验检疫收费管理办法》



，是今年列入新教材的主要法律法规之一。也是今年考试的

必考内容。希望考生予以重视。 17．【答案】D 【解析】根

据《出入境检验检疫代理报检管理规定》第9条规定，代理报

检单位名称、地址、法定代表人、经营范围等重大事项发生

变更的，应当在变更之日起15日内以书面形式报所在地直属

检验检疫局。故本题应选D项。 18．【答案】A 【解析】入

境动物及动物产品按要求必须提供输出国家或地区政府出具

的检疫证书(正本)。故本题应选A项。 19．【答案】A 【解析

】美国大豆在入境口岸报检须提供《中华人民共和国进境动

植物检疫许可证》、贸易文件(合同、信用证等)、输出国官

方植物检疫证书、发票、提单、产地证及其他文件。在收货

地报检时须向当地检验检疫机构出具“准许调入函”。故本

题应选A项。 20．【答案】C 【解析】按照规定，一般出境

货物的出运期限为60天，即发货人应当在检验证书或者放行

单签发之日起60天内报运出口。 【提示】出境货物的出运期

限及有关检验检疫证单的有效期如下： (1)一般货物为60天；

(2)植物和植物产品为21天，北方冬季可适当延长至35芙； (3)

鲜活类货物为14天； (4)交通工具卫生证书用于船舶的有效期

为十二个月，用于飞机、列车的有效期为六个月，除鼠／免

于除鼠证书为六个月； (5)国际旅行健康证明书有效期为十二

个月，预防接种证书的有效时限参照有关标准执行； (6)出口

换证凭单以标明的检验检疫有效期为准； (7)信用证要求装运

港装船时检验，签发证单日期为提单日期三天内签发(含提单

日)。 21．【答案】C 【解析】根据《出入境检验检疫报检员

管理规定》第23条规定。报检员有下列行为之一的，由检验

检疫机构取消其报检资格，吊销《报检员证》：(1)不如实报



检，造成严重后果的；(2)提供虚假合同、发票、提单等单据

的；(3)伪造、变造、买卖或者盗窃、涂改检验检疫通关证明

、检验检疫证单、印章、标志、封识和质量认证标志的；(4)

其他违反检验检疫法律法律规定，情节严重的。故本题应

选C项。 【提示】2006年新教材规定，被取消报检资格的人

员，3年内不允许参加报检员资格考试。 22．【答案】D 【解

析】为了方便对外贸易，检验检疫机构对某些经常出口的、

非易腐烂变质、非易燃易爆的货物予以接受预报检，这样既

有利于检验检疫工作的开展，又有利于防止内地的不合格货

物运抵口岸。需要分批装运出口的货物，整批货物可办理预

报检。办理出境报检时需递交《出境货物运输包装性能检验

结果单》，检验检疫机构对预报检的出境货物实施检验检疫

，合格的签发《出境货物换证凭单》，不合格的签发《出境

货物不合格通知单》。故本题应选D项。 【提示】2006年新

教材对预报检货物的考试要求降低了。考生应着重掌握预报

检货物的概念、程序即可。 23．【答案】B 【解析】根据《

中华人民共和国进出境动植物检疫法实施条例》第22条(2)规

定，检疫人员应当对动物产品实施下列现场检疫：检查有无

腐败变质现象，容器、包装是否完好。符合要求的，允许卸

离运输工具。发现散包、容器破裂的，由货主或者其代理人

负责整理好，方可卸离运输工具。根据情况，对运输工具的

有关部位及装载动物产品的容器、外表包装、铺垫材料、被

污染场地等进行消毒处理。需要实施实验室检疫的，按照规

定采取样品。对易滋生植物害虫或者混藏杂草种子的动物产

品，同时实施植物检疫。故本题应选B项。 24．【答案】A 【

解析】根据规定，输入微生物、人体组织、生物制品、血液



及其制品或种畜、禽及其精液、胚胎的，应当在进境前30日

报检；输入其他动物的，应当在进境前15日报检；输入植物

种子、种苗及其他繁殖材料的，应当在进境前7日报检。故本

题应选A项。 【提示】入境特殊物品，必须办理卫生检疫审

批手续，未经检验检疫机构许可不准入境。入境特殊物品的

申报人在特殊物品入境前10天到当地检验检疫机构办理特殊

物品审批手续。 25．【答案】D 【解析】根据相关规定，疫

区来货核销时。报检人员应向检验检疫机构提交的资料包括

：(1)《检验检疫管理手册》；(2)《熏蒸／消毒证书》；(3)海

关入境货物清单(合同、发票、提单等)；(4)其他相关证明及

材料。故本题应选D项。 26．【答案】C 【解析】生产烟花

爆竹的企业在申请出口烟花爆竹的检验时，应当向检验检疫

机构提交《出口烟花爆竹生产企业声明》。故本题应选C项

。 27．【答案】A 【解析】检验检疫机构对进出口电池产品

是否属含汞电池产品进行审核。经审核，对不含汞的电池产

品，可直接签发《进出口电池产品备案书》；对含汞的，必

须通过检测才能确定其是否含汞的电池产品，须进行汞含量

专项检测。受理备案申请的检验检疫机构凭“汞含量检测实

验室”出具的《电池产品汞含量检测合格确认书》(正本)审

核换发《进出口电池产品备案书》。故本题应选A项。 28．

【答案】C 【解析】根据2005年12月1日起施行的《中华人民

共和国进出口商品检验法实施条例》第45条规定，擅自销售

、使用未报检或者未经检验的属于法定检验的进口商品。或

者擅自销售、使用应当申请进口验证而未申请的进口商品的

，由出入境检验检疫机构没收违法所得，并处商品货值金额5

％以上20％以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。故



本题应选C项。 【提示】1992年10月23日原国家进出口商品检

验局发布的《中华人民共和国进出口商品检验法实施条例》

第50条规定，此行为由商检机构没收违法所得，并处货值金

额1％～5％的罚款。 2005年12月1日起施行的《中华人民共和

国进出口商品检验法实施条例》是在1992年10月7日国务院批

准，1992年10月23日原国家进出口商品检验局发布的《实施

条例》同时废止。考生一定注意新法与旧法的差别，在考试

中避免旧法条的干扰。 29．【答案】B 【解析】《预防接种

禁忌证明》是签发给患有不宜进行预防接种的严重疾病的旅

行者的一种证书。对于前往正在流行国际卫生条例规定的烈

性传染病疫区或该地区被世界卫生组织确定为某种传染病的

常年疫区，以及有些国家要求入境旅行者应具有某种有效的

预防接种，否则将受到留验等卫生处理。由于这些人所患疾

病为需要接种疫苗的禁忌症，故此，经申请和提供的诊断证

明，出入境检验检疫机构将签发《预防接种禁忌证明》。故

本题应选B项。 30．【答案】B 【解析】对于未列入《检验检

疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》的必须实施标识查

验的纺织品，海关凭报关地检验检疫机构出具的《出境货物

通关单》予以验放。故本题应选B项。 31．【答案】A 【解析

】本案报检属于进境流向报检。小王应在卸货口岸上海口岸

检验检疫机构报检，取得《入境货物通关单》，并由上海检

验检疫机构进行必要的检疫处理后，调往目的地杭州，由杭

州检验检疫机构对整批货物进行检验检疫。因此，本题正确

答案为A。 32．【答案】C 【解析】根据《中华人民共和国

进出口商品检验法实施条例》第16条规定，法定检验的进口

商品的收货人应当持合同、发票、装箱单、提单等必要的凭



证和相关批准文件，向海关报关地的出入境检验检疫机构报

检；海关放行后20日内，收货人应当依照本条例第十八条的

规定，向出入境检验检疫机构申请检验。法定检验的进口商

品未经检验的，不准销售，不准使用。因此，本题正确答案

为C。 33．【答案】c 【解析】根据《出入境检验检疫收费办

法》第26条规定，出入境关系人应按照有关法律、法规和本

办法及其收费标准，按时足额交纳检验检疫费用。自检验检

疫机构开具收费通知单之日起20’日内，出入境关系人应交

清全部费用，逾期未交的，自第21日起，每日加收未交纳部

分5‰的滞纳金。本案中该批货物检验检疫费应最迟于2005

年7月8日交纳，小王在2005年7月15日去交纳，滞纳7天，滞纳

金金额一3000×5％。 ×7105元。因此，本题正确答案为C。

34．【答案】D 【解析】L：民用商品入境验证；M：进口商

品检验；N：出口商品检验。本题正确答案为D。 35．【答案

】A 【解析】本批货物不属于“进口安全质量许可范围”中

的商品，故“进口安全质量许可证”毋须递交。 本批货物来

自欧盟15国的成员国意大利，货物为纸箱包装，须递交出口

商出具的“无木质包装声明”；标有“L”标记的进口商品的

收货人或代理人，在办理进口报检时，应当提供有关进口许

可的证明文件。D项是 报检时必须递交的基本单证。因此，

本题正确答案为A。 36．【答案】D 【解析】‘根据《出入

境检验检疫代理报检管理规定》第19条第3款规定，获得国家

质检总局注册登记不满1年的，本年度可不参加年审。未参加

年审也未经直属检验检疫局同意延迟参加年审的单位，暂停

其代理报检资格。本题是选择说法错误的选项。故本题应

选D项。 【提示】2006年考试为自理报检报检员资格考试。



37．【答案】B 【解析】出境货物运输包装容器的检验是指

列入《出入境检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录

》及其他法律、行政法规规定须经检验检疫机构检验检疫的

出口货物的运输包装容器，必须申请检验检疫机构检验，经

检验检疫机构检验合格后方准盛装出口货物。故本题应选B项

。 38．【答案】D 【解析】根据现行规定，输往美国、加拿

大、巴西、欧盟、澳大利亚的货物带有木质包装的，需进行

检疫处理。故本题应选D项。 【提示】2006年最新规定：输

往美国、加拿大、巴西、澳大利亚等国和欧盟带有木质包装

的货物。海关凭检验疫机构签发的《出境货物通关单》验放

。 (1)检验检疫机构根据《出境木质包装除害处理结果单》出

具《出境货物通关单》，放行时进行核销。一次核销完毕的

，收回正本；核销有剩余的，核销后的《出境木质包装除害

处理结果单》复印件由检验检疫机构存档，正本由报检人持

有； (2)木质包装盛装的货物属于《出入境检验疫机构实施检

验检疫的进出境商品目录》内的，与货物一并放行； (3)木质

包装盛装的货物不属于《出入境检验检疫机构实施检验检疫

的进出境商品目录》内的，检验检疫机构根据《出境木质包

装除害处理结果单》出具《出境货物通关单》，并在《出境

货物通关单》备注栏注明 “仅供木质包装”，金额栏不注明

价值，数重量栏只标明木质包装数量单位； (4)2005年9月1日

起，按照国家质检总局2005年第1l号公告的规定执行，出境木

质包装必须具有 IPPC标识才能放行。 39．【答案】A 【解析

】口岸检验检疫机构发现禁止入境物的，按规定应作退回或

者销毁处理。故本题应选A项。 40．【答案】B 【解析】入境

货物报检单的“入境口岸”栏应填装运本批货物的交通工具



进境时首次停靠的口岸。故本题应选B项。 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


